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Woonzorgdecreet  -  Projecten ouderenzorg

De coronacrisis heeft zwaar huisgehouden in de woonzorgcentra (wzc’s). In zowat alle 
zittingen van de coronacommissie die handelde over de wzc’s werd een pleidooi gehouden 
voor kleinere woonzorgvormen.

Het Woonzorgdecreet van 15 februari 2019 voorziet in de mogelijkheid voor de Vlaamse 
Regering om - ik citeer -  “onder de voorwaarden en volgens de procedure die ze bepaalt 
projecten tijdelijk te erkennen en te subsidiëren binnen de beschikbare 
begrotingskredieten.” In het eerste lid van het betrokken artikel wordt verstaan onder 
project: “een bijzonder initiatief met betrekking tot de woonzorg dat gekenmerkt wordt 
door een tijdelijk en vernieuwend karakter.”

Vandaag zien we dat initiatieven die niet passen in het regelgevende kader van een 
assistentiewoning of een wzc het risico lopen om geherkwalificeerd te worden als wzc 
waarna de sluiting dreigt, terwijl de bewoners de initiatieven net als bijzonder kwalitatief 
ervaren en zij helemaal niet de wens hebben om te gaan verblijven in een wzc.
 
Zal de minister deze legislatuur nog uitvoering geven aan de mogelijkheid, waarin voorzien 
in het Woonzorgdecreet, om projecten op te zetten rond kleinschalig wonen, hetzij op 
initiatief van de bewoners van een huis, hetzij op initiatief van een organisator?

Zo ja, wanneer denkt de minister hierrond een projectoproep te kunnen lanceren?

Zo niet, waarom niet? Denkt hij dat er geen nood is aan dergelijke initiatieven?
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van FREYA SAEYS

De mogelijkheid om projecten te erkennen en te subsidiëren binnen de beschikbare 
begrotingskredieten bestaat al meerdere jaren. Deze mogelijkheid bevond zich in artikel 
69 van het woonzorgdecreet van 13 maart 2009 en bevindt zich nu in artikel 61 van het 
woonzorgdecreet van 15 februari 2019. Dit artikel stelt in zijn geheel dat: 
“De Vlaamse Regering kan, onder de voorwaarden en volgens de procedure die ze 
bepaalt projecten tijdelijk erkennen en subsidiëren binnen de beschikbare 
begrotingskredieten.
In het eerste lid wordt verstaan onder project: een bijzonder initiatief met betrekking tot 
de woonzorg dat gekenmerkt wordt door een tijdelijk en vernieuwend karakter.” 

De inhoud van de projecten is nergens bepaald. Zij zullen afhankelijk zijn van 
verschillende overwegingen. 

De Vlaamse Regering is volop bezig met het schrijven en uitvaardigen van besluiten van 
de Vlaamse Regering en ministeriële besluiten om uitvoering te geven aan het 
woonzorgdecreet. Hierin wordt eerst gewerkt aan de besluiten die voor alle voorzieningen 
gelden en waarvan de ingangsdatum bepaald is in het decreet. 
Tegelijkertijd zal het Agentschap Zorg en Gezondheid in overleg met mijn kabinet de 
opportuniteit en de inhoud van een nieuwe projectoproep onderzoeken. 

Het lanceren van een projectoproep moet steeds goed doordacht worden. Daarbij stel ik 
me vragen bij het tijdelijke karakter. Zorgvragers wensen immers een structureel en 
continu antwoord op hun zorgnoden. Tevens rekenen medewerkers op een contract van 
onbepaalde duur. Vandaar dat ik het belangrijk vind om van bij de start meteen de 
mogelijkheid tot het verduurzamen van waardevolle initiatieven in ogenschouw te 
nemen. Een ander belangrijk punt voor mij is de doelgroep van dergelijke projectoproep 
waarbij de focus moet liggen op kwetsbare (volwassenen en) ouderen met langdurige 
zorg- en ondersteuningsnoden. 


